

践行普惠金融 推动金融服务便利化 查询已故人员银行卡账户便民服务上线

践行普惠金融理念,传递金融服务温度。在中国人民银行辽宁省分行的指导下,中国银联辽宁分公司、中国银联大连分公司联合辖内多家商业银行,于近日上线“已故人员银行卡账户线索跨行查询”便民服务试点,聚焦群众遗产继承中的“查卡难”痛点,实现从“多头跑”到“一窗通”的服务升级,切实为辽宁民众办实事、解民忧。

破解民生痛点

长期以来,已故亲属银行卡账户线索查询一直是社会公众普遍关注的热点问题。以往,申请人在未知晓已故亲属具体开户银行的情况下,需逐一前往各家银行网点核实信息,不仅耗费大量时间、精力和交通成

本。为破解这一民生痛点,积极推动金融服务供给侧改革,银联辽宁分公司、银联大连分公司联合商业银行推出跨行查询服务,生动践行“支付为民”“金融为民”理念。

目前,辽宁省已有9家试点银行的212个网点开通受理服务,实现全省14个地级市及所有区县全覆盖,就近可办,切实打通金融服务“最后一公里”。后续,银联及各商业银行逐步扩大服务地区和查询范围,吸纳更多银行加入受理行列,让便民服务惠及更多群众。

流程简化高效服务

本次辽宁地区试点服务依托云闪付APP“一键查卡”数字服务功能,采用“线下审核+线上查询”

的一站式流程,操作便捷高效。具体流程如下:首先,申请人需用本人手机号实名注册并登录云闪付APP,通过首页搜索“已故人员银行卡账户线索查询”小程序,快速定位身边的试点银行网点;随后,携带已故人员和申请人的姓名、身份证号等身份信息及相关证明材料,前往指定试点网点提交申请,银行工作人员审核通过后将生成授权码;最后,申请人凭授权码在云闪付APP完成相关信息录入和验证,发起查询申请,系统生成查询报告并通过短信通知,用户可直接在APP内查看结果。

严守安全底线

在提升服务便捷性的同时,本次

试点服务始终将信息安全放在首位。为充分保障群众个人信息安全,查询报告仅包含已故人员可能存在银行卡账户的银行名称等“线索”信息,同时显示已故人员和查询人的脱敏身份信息、申请渠道信息等基本查询信息,不涉及银行卡号、账户余额等敏感详细内容,从源头防范信息泄露风险。

下一步,中国银联辽宁分公司、中国银联大连分公司及辖内商业银行将持续做好服务优化工作,不断提升服务的受理广度与效率,在数字化转型背景下持续推进普惠金融深入发展,为辽宁社会公众提供更加安全、便捷、高效的金融便民服务,让金融温度温暖更多家庭。

本报记者 张学军

各地传真 CHUANZHEN

兴业银行沈阳分行 3000万元贷款助绿色企业发展

本报讯 近日,兴业银行沈阳分行一家生产甲基丙烯酸酯类产品的企业投放3000万元流动资金贷款,成功补充了企业资金流,帮助企业扩大了有机化学原料制造的生产规模。

该企业是一家有机化学原料制造企业,且为高新技术企业、专精特新省级小巨人、绿色制造企业、制造业单项冠军企业。今年,该企业首次与兴业银行沈阳分行开展合作,兴业银行通过大量走访调查了解到企业的详细经营情况,其主要生产甲基丙烯酸酯类产品,产能2万吨。现有甲基丙烯酸酯装置7套,具有完善的公用工程设施和先进的分析测试手段。采用先进工艺生产的产品具有明显的竞争力,产品品质已经达到国际标

准,出口国外。在兴业银行沈阳分行的大力支持下,该企业同时开立了人民币账户以及外币账户并完成了账户结算。

兴业银行沈阳分行了解到该企业出现流动资金短缺的情况后,将绿色金融战略与企业实际经营场景深度结合,创新推出定制化金融服务方案,加快审批流程、提高放款效率,3000万元贷款第一时间到达该企业账户。

绿色产业正成为驱动经济高质量发展的新引擎。兴业银行沈阳分行肩负着引导资源配置、服务实体经济的重要责任,通过多元化的金融工具和创新服务,为绿色企业成长注入源源不断的“金融活水”。

喻思琦

电力视窗 DIANLI

国网本溪供电公司

“暖冬关爱”行动持续升温

冬日寒冷,国网本溪供电公司进行的“暖冬关爱”行动却持续升温,党员服务队走进结对帮扶家庭,捎去暖心物资、细致排查电路、点亮屋舍光亮。

心系贫困家庭,点亮希望之路。在本溪市溪湖区卧龙村的一户村民家中,志愿者们为孩子精心准备了学习用品、绘本读物和厚实棉衣。通过“定期走访+精准对接+长效跟踪”的三维帮扶机制,他们已与多个困难家庭结下五年以上的“暖心对子”。

对外奉献担当,对内温情聚力。国网本溪供电公司坚守“以职工为本”,健全困难职工帮扶体系,通过党员结对子、节日送关怀等多样形式,为遭遇疾病、家庭变故的职工送去组织的温暖。

凝聚志愿力量,践行责任担当。从春节慰问到金秋助学,从社区服务到应急抢险,今年以来,国网本溪供电公司累计开展志愿活动30余次,500余人次参与,帮扶困难家庭、职工、学生等200余人次。

探索人工智能在创新社会治理中的发展路径 全省公共安全领域研究生演讲比赛落幕

本报讯 12月26日,由中国刑事警察学院主办,辽宁省公共安全研究生创新与学术交流中心和沈阳高校反诈联盟联合承办的2025年“人工智能赋能辽宁省公共安全治理”研究生主题演讲比赛在中国刑事警察学院圆满落幕。本次活动践行总体国家安全观,搭建辽宁省研究生学术创

新与交流展示平台,探索人工智能在维护辽宁省公共安全、创新社会治理中的前沿应用与发展路径。

此次活动吸引了来自沈阳工业大学、沈阳航空航天大学、辽宁科技大学、大连工业大学、沈阳农业大学、沈阳工程学院等省内多所高校的优秀研究生积极参与。选手围绕“反诈

宣传”“智慧警务”“公共舆论治理”“科技赋能基层平安”等前沿议题展开精彩论述,充分展现了青年学子扎实的专业素养、创新的思维视角和强烈的时代使命感。经过激烈角逐,最终评选出一等奖3名、二等奖5名、三等奖7名。

本次活动的成功举办,不仅为全

省公共安全及相关领域的研究生提供了一个高水平的学术交流与思想碰撞平台,更有力促进了人工智能技术与公共安全治理需求的深度融合研讨。活动对于推动跨学科人才培养、激发创新灵感、助力辽宁省公共安全治理体系的智能化与现代化发展具有积极的现实意义。 刘红琳

“讲文明树新风”公益广告



大德中国



CHINESE DREAM

中国网络电视台制 上海丰子恺旧居陈列室供稿

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

